

UNIVERZITA PARDUBICE

Fakulta zdravotnických studií

Posudek vedoucího bakalářské práce

Název práce: Ošetrovatelská péče o pacienta po amputaci dolní končetiny
Autor práce: Jitka Soldánová
Studijní program: B5341 Ošetrovatelství
Studijní obor: R009 Všeobecná sestra
Akademický rok: 2010 /2011
Typ práce: teoreticko-praktická
Vedoucí práce: Mgr. Marie Holubová

Kritéria hodnocení	Hodnocení 1 - 2 - 3 - 4
Všeobecná charakteristika práce	
Kvalita a aktuálnost teoretických poznatků	2
Schopnost logického vyjádření vlastních myšlenek a vyvození závěrů	2 -
Odborný přínos	2
Aktivita studenta	
Míra samostatnosti studenta při práci	2 -
Využití konzultací s vedoucím práce	3
Uplatnění připomínek a doporučení vedoucího práce	2
Posouzení výzkumné části (pokud je součástí)	
Stanovení výzkumného problému	-
Formulace výzkumného záměru a vytýčení cílů práce	-
Posouzení praktické části (pokud je součástí)	
Formulace cíle práce	1
Vhodnost zvolených technik a metodických postupů	2
Práce s odbornou literaturou	
Kvalita, aktuálnost a relevantnost zdrojů	2
Formální stránka práce	
Dodržení doporučených pravidel a norem formální úpravy (směrnice UPa)	3
Kvalita, opodstatněnost a srozumitelnost příloh, tabulek a obrázků	3
Jazyková úroveň práce	2

Slovní vyjádření k hodnocení bakalářské práce:

Studentka Jitka Soldánová vypracovala bakalářskou práci na téma: Ošetrovatelská péče o pacienta po amputaci dolní končetiny. V práci se zaměřila na amputace u pacientů s komplikacemi diabetu mellitu – diabetická noha, kteří jsou na chirurgická oddělení často přijímáni. Proto téma hodnotím jako aktuální.

V teoretické části studentka popisuje typy amputací na dolní končetině, indikace a ošetrovatelskou péči u pacienta před a po amputaci. V praktické části uvádí průběh ošetrovatelské péče u 3 pacientů hospitalizovaných na chirurgické JIP a následně pak na chirurgickém oddělení nemocnice fakultního typu. Ošetrovatelský proces vytvořila podle modelu Marjory Gordonové, stanovila ošetrovatelské diagnózy podle NANDA taxonomie II a využila další testy a škály např. na hodnocení bolesti. Součástí bakalářské práce je také zpracování statistiky týkající se výskytu jednotlivých typů amputací na DK ve sledovaném zdravotnickém zařízení.

V teoretické části se vyskytují nedostatky a nepřesnosti, které jsou zřejmě způsobeny nedostatkem času, který studentka práci věnovala. V kapitole 5.3 zaměřené na moderní obvazový materiál je popsáno krytí se stříbrem, ale ostatní skupiny, které jsou u pacientů v kazuistikách využívány, nejsou popsány. Dále studentka popisuje, že mezi zevní příčiny vzniku dekubitů patří pouze předoperační stav a příprava, což je nedostatečné. V kapitole 4.1 zaměřené na předoperační přípravu se vyskytují méně vhodné formulace vět např.: „*V období před amputací je nezbytné přimět ke komunikaci nejen pacienta, ale i jeho rodinu.*“

Po stránce formální a stylistické je práce méně přehledná a to zvláště v části praktické, kde nejsou četně dodržované mezery, čárky, tečky, dolní index, pomlčky, neodsazené souhlásky na konci řádků. Využila 19 literárních zdrojů z toho jeden zahraniční, ale ne vždy jsou správně citovány a to zvláště internetové odkazy v přílohách.

Zpracování ošetrovatelského procesu odpovídá úrovni bakalářského studia. Cíle u ošetrovatelských diagnóz jsou stanoveny správně. Cíle práce byly splněny.

Praktický význam práce vidím ve vytvoření mapy ošetrovatelské péče u pacientů po vysoké amputaci dolní končetiny, je přehledně zpracována a může být využita v praxi. Studentka pracovala se zájmem, míra samostatnosti však byla nižší.

V ý s l e d n á k l a s i f i k a c e (možnosti klasifikace - výborně, výborně minus, velmi dobře, velmi dobře minus, dobře, nevyhověl)	Velmi dobře minus
--	--------------------------

Doporučuji / nedoporučuji* bakalářskou práci k obhajobě.

Dne: 20. 8. 2011

.....
Podpis vedoucího práce